
 

           Şcoala Gimnazială Moara, Suceava  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                    
      Revistă şcolară,   

       Nr. 25, Iulie 2023 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Materialele  pentru  următorul număr al revistei  se  pot trimite  pe adresa   

revista@scoalamoara.net. 

mailto:revista@scoalamoara.net


 

1 

 

 

 ŞCOALA GIMNAZIALĂ MOARA NICĂ 
 

                                                          AN ŞCOLAR 2022-2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      REVISTA ŞCOLARĂ NR. 25, IULIE 2023 

 

C-el menit sa dea lumină, trebuie să îndure arderea focului. 

A iubi înseamnă a suferi dar cum mulți fug de suferință puţini știu să iubească. 

R - abdă inimă și taci, că n-ai alta ce să faci. 

T - ăcerea e de aur, vorba de argint. 

E bună povața de bătrân și părinte. 

A-sumă-ţi riscul. Dacă vei reuși, vei fi fericit. Dacă vei pierde, vei fi mai înțelept. 

                                           Bejan Aurora, clasa a VI-a 
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 JURNAL DE VACANŢĂ 

                 Universul magic din vacanţa  copilăriei 

 

           Copilărie… când spui acest cuvânt magic, te 

gândeşti la jocuri, zâmbete, culoare optimism…  

Copilăria este ca un vis ireversibil, precum incocenţa. 

Să fii copil este ca un basm, pe care îl trăieşti în 

universul real şi care aş dori să nu conțină cuvântul 

,,SFÂRŞIT”. Fiecare copil este în  propria sa lume, pe 

care și-o conturează cu ajutorul părinţilor, profesorilor 

şi propria imaginație. Lumea noastră este plină de 

culoare, ca un câmp plin cu flori colorate, parfumate 

după o ploaie caldă de primăvară. Avem nevoie de 

coordonarea celor din jur, dar avem nevoie şi de 

libertatea de a avea propriile vise şi propriul mod de 

viață pe care fiecare copil și-l creează. 

          Copilăria este o lume fabuloasă pe care oricine 

o adoră şi o colorează după plăcerea sa. Vârsta de aur 

nu se uită deoarece amintirile rămân ca o buclă 

miraculoasă în timp… 

                                         Moscalu Andreea, clasa a VII-a 

                          Jurnal de călătorie 
           Vara aceasta nu am avut prea mult timp de 

aventuri, dar am avut o vacanţă plină de repetiții și 

spectacole alături de “Grupul Tradițional Dor”.După 

cum spune și proverbul “După muncă și răsplată...” am 

avut parte și de o vacanță de trei zile la cabana “Vatra 

Boierească” din comuna Cacica. 

         Acolo am fost împreună cu copiii din Grupul Dor, 
supravegheați de d-l prof. Irimia și fiica dumnealui, 
Alexandra. Am fost fascinată de frumusețea și de 
simplitatea acelui minunat loc. Fuseserăm cazați în 
niște căsuțe tradiționale dar în același timp și destul de 
moderne. În aceste trei zile, ne-am distrat pe cinste și 
ne-am creat niște amintiri de neuitat! Vacanța aceea a 
fost splendidă. Abia aștept ca vara viitoare să mergem 
din nou! Acele zile au fost superbe.  

                Polonic Georgiana, cl. a VIII-a A 

 
       Jocurile  de altădată... 

 
Țin minte că atunci 

când eram mai mică, 
ieșeam toți copiii din sat și 
ne jucam până seara, 
când ne chemau părinții 
acasă și noi plângeam că 
vrem să mai stăm. Jocul 

meu preferat era ,,de-a   v-
ați ascunselea.” Ne 

îmbrăcam toți în negru pentru 
a nu fi găsiți în întuneric. Ne 

fugăream unul pe altul, până 
cădeam obosiţi, dar veseli şi încântaţi de jocurile 
noastre dragi. 
              Țin minte că o dată nu am mai vrut să mai 
caut pe nimeni, așa că am plecat acasă, în timp ce 
prietenii mei stăteau încă ascunși, crezând ca eu alerg 
după ei. Ieșeam toți din case bucuroși că nu aveam 
teme, ne fluieram mereu pe la uşi...  Acum vremurile  
s-au schimbat... Ne dăm mesaje și ne jucăm pe 
telefoane, iar când părinții și bunicii ne spuneau să ne 
bucurăm de vremea copilăriei, căci timpul trece 
repede, nu îi credeam, însă acum ne dăm seama că 
au avut dreptate. Copilăria înseamnă jocul în natură, 
alături de ceilalţi. Jocurile digitale ne izolează şi 
măresc angoasa egoismului, sursa tuturor relelor. 
Bucuria de a petrece timp de calitate împreună cu 
ceilalţi ne determină să vedem viaţa în roz, în 
optimismul şi inocenţa specifică vârstei noastre. 
                                  Zaraza Raluca, clasa a VII-a 
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    SUCCES ÎN NOUL AN ŞCOLAR 2022-2023! 

 

 
  Deschiderea anului şcolar 2022-2023 s-a 

desfăşurat în curtea Școlii Gimnaziale Moara 

Nică. La acest eveniment au participat d-l primar 

Dziminschi Eduard,  doamna directoare Hatnean 

Otilia, părintele profesor Păstrăv Ciprian, doi  

  
 

 ofiţeri de poliţie, cadrele didactice, elevii şcolii şi 

părinţii acestora. În calitate de elevă a Şcolii 

Gimnaziale Moara Nică, mă bucur la fiecare 

început de an şcolar, deoarece am putut 

să îmi revăd profesorii şi colegii. 

Sărbătorim împreună un nou 

început. Doresc tuturor colegilor 

un nou an şcolar cu  spor la 

învăţat, cu bună înţelegere şi 

cooperare la nivelul clasei, 

toleranţă şi perseverenţă pentru 

a depăși eșecul școlar, cu 

încredere şi efort susținut pentru a 

obține rezultate cât mai frumoase. De 

asemenea, urez profesorilor multă putere de 

muncă, creativitate pentru a ne face lecții cât mai 

atractive şi răbdare pentru momentele când mai 

întrecem măsura! Iar  părinților le dorim de 

asemenea, înțelepciune ca să ne poată da sfaturile 

cele mai utile pentru viitorul nostru, ca să ne poată 

susține şi înţelege în momentele dificile de la 

lecţii, note mici, conflicte cu colegii... Dar noi 

sperăm la note cât mai mari şi mai frumoase, 

rezultate cât mai bune la Evaluarea Națională, 

proiecte cât mai interesante şi aventuri de neuitat 

prin călătorii imaginare în 

universul fascinant al 

cărţilor şi al fiecărei 

discipline şcolare. 

Mult succes tuturor, 

în noul an şcolar! 

Să aveţi bucuria de 

a dărui tuturor 

Lumina  Educaţiei! 

         Coca Denisa 

Lavinia,  clasa a VII-a 

              



SUNT UN FLUTURE VENIT DIN 

AMINTIREA VACANŢEI   

E toamnă... natura-i în plină schimbare.  

Pomii încep să-și lepede podoaba pe care  

altă dată o purtau cu atâta mândrie.  

Ropotul ploii se aude aproape în fiecare seară, 

norii întunecaţi acoperă cerul înstelat  

care obişnuia să aprindă făclii, neîncetat. 

Contemplam natura posomorâtă... 

Se etala în faţa ochilor mei  

ca într-o operă de artă care se revelează 

de sub mâna iscusită a unui pictor. 

Dar în peisajul  acesta pe care-l admiram  

cu drag, ceva mi-a atras atenția: 

un fluture viu colorat cu toată voioșia cu 

care era în stare, înfruntând vijelia toamnei. 

Îl priveam uimită; parcă aducea cu el o briză 

caldă a unui anotimp al iubirii, al relaxării 

a cărui existență părea să nu fi existat.  

Dar era aievea, real şi palpabil. 

Deodată începe să pâlpâie ceva, învigorată... 

O rază de soare se cobora puțin să încălzească 

drumul fluturelui care zbura înainte fără griji. 

Ce minune! Vara și-a mai atins încă o dată  

nivelul de căldură şi splendoare  

de care dă dovadă în fiecare an. 

            Zaraza Raluca, clasa a VII-a 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FLUTURELE CĂLĂTOR 

 

Fluturele bucuros 

Zboară-n ceruri grandios, 

Vântul care adie, într-a lui armonie 

Trezește-n lumea mare, multă veselie! 

Încântata floare cu a sa culoare, 

Oferă lumii o divină splendoare! 

Soarele strălucește și pe toți ne-nveselește 

Creând o superbă priveliște. 

Pe-nserate printre nori, soarele auriu 

Se ascunde după cerul fumuriu. 

Din curtea-n care un copil zâmbitor 

Se pregătește de un somn odihnitor! 

              Bejan Aurora, clasa a VI-a 

 

 

 

 

 

 

    Aș asocia lecţia fluturelui cu 

miracolul vieții. Aripile acestuia 

sunt la fel, sunt echilibrate. În viață 

observăm echilibru între bine și rău, 

când ne învăţăm lecţia destinului.                            

.             Bejan Celine, cl. a VII-a 
 

   Vacanța ne-a relaxat prin frumusețea naturii,  

înțelepciunea lecturilor, prin diverse aventuri, 

făcând paşi spre lumea adolescenței. E  o călătorie 

în care vor fi și obstacole pe care le vom depăşi cu 

optimism.    Andrişan Alina, cl. a VII-a                                  

 

Vacanta ne-a oferit odihnă, putere, curaj, 

şi un pas spre maturitate. Suntem ca nişte 

fluturi. Aripile noastre abia cresc și trebuie să 

avem grija să nu le rupem. Avem libertate 

pură ca a unui fluture.      

 Stanciuc Melisa, cl. a VII-a 
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ZIUA LIMBILOR EUROPENE – 

26 septembrie 2023 

 

    Ziua limbilor europene este momentul în 

care sărbătorim comunicarea în toate limbile 

din continentul european. Acest eveniment 

este celebrat în fiecare an pe data de 26 

septembrie. Bucuria de a fi alături de ceilalţi, 

în libertate şi armonie, ne-a determinat ca în 

cadrul acestei activităţi să conştientizăm 

diversitatea lingvistică de pe planeta noastră. 

Unitate în diversitate, a fost sloganul pe care 

l-am ales pentru a fi impreună, dar într-un 

mod diferit. Suntem diferiți, ca persoane, 

fiecare dintre noi e liber să-şi exprime 

identitatea în armonie cu ceilalți. Alături de 

colegi, noi elevii clasei a VI-a, am exprimat 

relaţii mai strânse de prietenie, folosind 

formule de salut în diverse limbi europene, 

am folosit jocuri de rol comunicând in diverse 

limbi. Am constatat că mulţi dintre colegi au 

călătorit, în diverse ţări europene, iar unii 

chiar s-au născut în diverse oraşe ale 

bătrânului nostru continent: Irene în Franța, 

Alejandro în Spania, Gabriel în Olanda, 

Aurora şi Carmina în  Italia,, Filip in Belgia...  

Această activitate a fost foarte distractiv de 

realizat deoarece elevii şi-au putut da frâu 

liber imaginației. Au putut crea tot ceea ce şi-

au dorit, atât stegulețe, cât şi desene. 

Împreună, ne-am bucurat de o fotografie 

reuşită, spun eu,  pe care o putem adăuga cu 

drag, în albumul clasei. 

                   Puşcaş Irene, clasa a VI-a  

        ZIUA EDUCAŢIEI – 5 OCTOMBRIE 2023 

Elevii clasei a V-a de la Școala Gimnazială 

Moara Nică, coordonați de prof. Franț Liliana și 

elevi ai Școlii Gimnaziale Liteni, coordonați de 

prof. Beraru Loredana, prof. Ungurean Estera și 

prof. Mitrofan Violeta au desfășurat activități 

educative pentru a sărbători Ziua Educației: au 

desenat, decupat, au participat la concursuri de 

cultură generală, iar elevii au avut posibilitatea de 

a fi profesori pentru 5 minute. Toate activitățile   

s-au desfășurat în parteneriat cu elevi ai Școlii 

Gimnaziale Brodina de Sus.   A fost o activitate 

de neuitat. Ne vom aminti cu drag, de prietenii 

noştri!            

                  Vlădeanu Ariana, clasa a V-a 



 

Pe 5 octombrie, în întreaga lume, se 

sărbătoreste Ziua Mondială a Educației.          

Evenimentul ține să ne reamintească faptul că o 

educaţie de calitate reprezintă cheia unei 

reușite profesionale. Educaţia face parte 

din viaţa de zi cu zi a fiecărui om, de 

aceea trebuie să insuflăm celor mici 

dragostea pentru cunoaştere, politeţe, 

autoeducaţie, cultivarea respectului 

pentru cei care oferă educaţia, adică 

dascălii, fie ei educatori, învăţători sau 

profesori. Astfel, copiii de la Grădinița 

Moara Nică și Grădinița Moara Carp au 

desfășurat activități specifice pentru a marca 

acest eveniment.  

 Educatoare, Bisceadă Andreea    

 

Educarea copiilor seamănă cu mestecarea unor 

pietre tari.  

De fiecare dată când citești o carte bună se 

deschide o ușă  ca să pătrundă mai multă 

lumină.  

Un papagal bătrân nu învață să 

vorbească. 

Cine stăpânește școala, hotărăște asupra 

viitorului, asupra tendinței vieții și 

asupra vieții însăși.  

Ai carte, ai parte.  

Toleranța este cel mai mare rezultat al 

educației. 

Inteligența plus caracterul reprezintă 

scopul adevăratei educații.  

Educația este cheia care deschide poarta de 

aur a libertăţii. 

               Podoleanu Antonia, clasa a VII-a 
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          ZIUA SPORTULUI ȘCOLAR 

Sportul este un izvor de sănătate şi 

prospeţime, un factor de longevitate 

 (Ana Aslan) 

Mișcarea este cel mai important factor 

care îți îmbunătățește sănătatea, iar aceasta va 

produce efecte pozitive indiferent de sportul pe 

care alegi să îl practici. Astăzi, cu mare 

entuziasm, elevii de la Școala Gimnazială 

Liteni au sărbătorit împreună cu profesorii 

Ziua Europeană a Sportului Școlar. Ne 

dorim să ne facem un obicei de a 

sărbători prin mișcare acest eveniment 

și sperăm să fim părtași la cât mai 

multe activități sportive. D-l prof. 

Ionescu Paul a organizat diverse 

activităţi recreative şi concursuri care  

i-au implicat pe elevi într-un mod 

relaxant. Împreună ne-am amuzat şi am 

gustat dintr-o porţie zdravănă de mişcare 

sănătoasă. 

Vineri, 30 Septembrie 2022, este 

celebrată Ziua Europeană a Sportului Școlar – 

European School Sport Day. Evenimentul a fost 
sărbătorit în întreaga Europă cu ajutorul 
organizatorilor naționali, având ca principal grup 
țintă unitățile școlare de toate nivelele, cadrele 
didactice și bineînțeles elevii. Cu toții au celebrat 
această zi, sub sloganul Going Green in Sport. 

În perioada 23-30 septembrie 2022, în 
cadrul acestui proiect european şi la Şcoala 
Gimnazială Moara Nică,  s-au derulat o serie de 

activităţi. D-na prof. Ramona Sîrghi a 
implicat elevii într-o sesiune de 

dans aerobic şi  un concurs între 
echipe. În concluzie, prin astfel 

de activități, elevii își pot 
forma un corp  și o minte 
sănătoasă,  pot deveni mai 
curajoși, astfel încât să 
utilizeze cu maximă eficienţă 
capacităţile lor, să fie mai 

competitivi atunci când 
concurează în cadrul unor 

competiții de orice natură ar fi 
ele. 

                                Coca Denisa Lavinia, clasa a VII-a 
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                    Let’s do it, Romania!  
 

 
 

“Ecologia restaurează demnitatea omului de a fi 
cetățean al biosferei, cu toate drepturile și 

obligațiile pe care le implică experiența acestei 
demnități”. – N. Boscaiu 

  

 

    În pofida condițiilor meteo nefavorabile, elevii Școlii 
Gimnaziale Moara Nică și-au propus să salveze 
câteva dintre spațiile localităților Frumoasa și 
Vorniceni de invazia resturilor menajere, în cadrul 
activității „Let`s do it Romania”.  Împreună, elevii și 
profesorii au înfruntat frigul și ploaia dintr-o dimineață 
răcoroasă de septembrie și au pornit la drum în 
această binevenită şi utilă activitate de ecologizare. 
 

 

   Elevii au plecat cu ideea că munca lor va conta și că 

nu va fi în zadar. „Nu vom salva tot ce ne-ar plăcea 

să salvăm, dar vom salva mai mult decât dacă n-am fi 
încercat deloc. ” (Peter Scott),  acesta   a  fost moto-ul  
participanților. Fiecare  elev  a   învățat  să îngrijească  

mediul înconjurător, dar au și descoperit 
valoarea  muncii în echipă. Bucuria de a fi împreună, 
de a ne uni eforturile într-un scop comun, a fost cea 
care ne-a mobilizat pe toţi, cu zâmbetul pe buze şi cu 
dorinţa de a crea un mediu înconjurător curat şi lipsit 
de deşeuri toxice sau poluante. 
 
 
 

 
 
 
 

Există puține șanse de a proteja mediul fără un dram 

de responsabilitate. (Kofi Annan)  

Cui nu-i pasă ce-a fost înaintea lui, acela nu va avea 

comprehensiune pentru generațiile ce vor urma.        
(A Baring ) 

O națiune care distruge solurile se distruge pe sine. 

(Franklin Delano Roosevelt)  

Liniștea este natura ta esențială. (Eckhart Tolle)  

Orice comunicare cu natura luminează cumva omul. 

(Roerich)  

Găsește puterea de a lupta împotriva poluării! 

Iubește lumea ca pe propriul tău sine; atunci poți avea 

grijă de toate lucrurile. (Lao Tzu)  

Ecologia este știința luptei pentru existență. ( Greg 

Cooper)              
                          Marmeliuc Delia, clasa a VI-a 
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                        CU EMOŢIILE ÎN FARFURIE 

 

 

În cadrul activităților din Strategia 

Naţională de Acţiune Comunitară, avizate la 

nivel județean de doamna inspector prof. 

Tatiana Vîntur, la nivelul şcolii a fost 

organizată activitatea caritabilă Tărgul 

toamnei, activitate inclusă în proiectul 

SNAC: "RAI de zâmbete şi voie bună", 

coordonat de d-na director Hatnean 

Otilia.  Aceasta a fost precedată de un 

atelier tematic „Cu emoţiile în farfurie” 

despre importanţa alimentelor bio, obţinute 

pe cale naturală. Alimentele organice, eco sau 

bio, toate referindu-se la același concept, se 

bazează pe o agricultură durabilă și procese care 

nu dăunează mediului înconjurător și sănătății. 

Alimentele pot fi etichetate ca fiind bio doar 

atunci când cel puțin 95% din ingredientele lor 

sunt de natură organică. 

 

 În perioada din „Săptămâna fructelor şi 

legumelor donate”, 31 octombrie – 4 noiembrie 

2022 s-a desfăşurat campania de sprijinire a 

copiilor din învățământul de masă şi a fost 

invitată d-na specialist Marcela Porosciuc şi le-a 

prezentat elevilor din clasa a VI-a şi a 

VIII-a B informații despre rolul 

emoțiilor în dietă. Elevii au aflat 

despre elementele care alcătuiesc 

piramida alimentației sănătoase, 

despre importanţa fructelor şi 

legumelor pentru un stil de 

viaţă sănătos, despre felul în 

care emoţiile ne influențează 

alimentaţia. Anumite fructe şi 

legume sunt preferate sau 

respinse de organismul nostru în 

funcţie de mecanismul interior al 

acestuia. Oamenii de ştiinţă au descoperit o 

conexiune între emotiile nostre şi carenţele de 

vitamine din corpul nostru. De asemenea, 

şcolarii au conştientizat că stresul 

perturbă dieta, că emoţile negative 

ne influenţează să mâncăm 

excesiv, tehnici prin care să evite 

mâncatul compulsiv în faţa 

televizoului,  calculatorului sau 

telefonului. Masa are origini sacre. 

Bătrânii respectau cu sfinţenie chiar, mâncatul  la 

ore fixe şi de preferat în familie, alături de 

ceilalţi, nu de unul singur. Chiar dacă masa 

înseamnă comuniune, totuşi se evită vorbitul 

excesiv în timpul meselor, pentru a se păstra 

liniştea şi calmul, absolut necesare pentru o 

siestă corespunzătoare. 

                                Prof. Sopon Loredana 
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Târgul Toamnei 

    Elevii Şcolii Gimnaziale Moara Nică au 

organizat Târgul Toamnei, în cadrul proiectului 

SNAC „Rai de zâmbete şi voie bună”. Actul 

donării de fructe şi legume pentru bătrânii de la 

Azilul din Bogdăneşti, a fost precedat de un 

concurs în aer liber, sub căldura celor din urmă 

raze de noiembrie din această toamnă. Cu soarele 

în priviri, cu zâmbete şi voie bună, elevii, alături de 

profesori au defilat in faţa privirilor calde ale 

părinţilor la parada coroniţelor şi a costumelor de 

toamnă. 

 

 

 

PARADA COSTUMELOR TOAMNEI 

(secțiune concurs) 

 

 

PARADA BOSTANILOR AMUZANŢI 

(sectiune concurs) 
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PARADA CORONIŢELOR DE TOAMNĂ  

(secţiune concurs) 

 

   Grădinița Moara Nică a realizat activități 

educative în cadrul Tărgului Toamnei, printr-o 

călătorie decorativă în universul fructelor şi 

legumelor. Rezultatul jocului educativ şi al 

imaginației lor bogate, ghidați de mâinile dibace 

ale d-nelor educatoare se observă în aceste 

fotografii minunate. 

 

   Participarea la acest eveniment mi s-a părut o 

idee uluitoare fiindcă toată lumea a adus ce a avut 

pentru a-i ajuta pe bătrânii din Bogdănești și și-a 

folosit imaginația pentru a face aceste splendide 

creații. ���$�Q�G�U�L�.�D�Q�� �$�O�L�Q�D, clasa a VII-a)                   
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